



Zasavski rudar



★ Glasilo Osvobodilne fronte okraja Trbovlje ★

Leto I.

Trbovlje, 24. septembra 1948

Štev. 30

Pred II. kongresom KP Slovenije Delovni kolektivi okraja Trbovlje sprejemajo nove obveze v počastitev II. kongresa KPS

Na množičnih sestankih, ki so se vršili po obratih ob priložnosti sprejemanja novih članov v partijo, so posamezni kolektivi rudnika Trbovlje in drugih podjetij sprejeli nove obveznosti za počastitev II. kongresa KPS. Sprejemanje teh obveznosti je za kolektive okraja Trbovlje še toliko značilnejše, ker se je I. kongres KPS vršil v neposredni bližini Trbovelj.

Obrat Doberna-Neža je sprejel naslednje obveznosti:

Do 1. novembra bodo izpolnili 85 % letnega proizvodnega plana. Planirane učinke bodo dosegli 100 %. Uvedli bodo skrajno štednjo in s pravilno organizacijo dosegli planirane stroške. Kvaliteto premoga bodo izboljšali z izbirom na samih delovnih mestih. Zboljšali bodo delovno disciplino in znižali neopravičene izostanke na povprečje I. polletja. Popravili bodo parno lopatilo namesto v 1092, v času 1000 ur. Popravili bodo 40 voz namesto v 120 delovnih dneh v 110 dneh. Novo torišče bodo izgotovili namesto v 130 delovnih dneh v 120 dneh. Uredili bodo prostor za shrambo materiala, osnažili dve zapuščeni etaži pragov in tračnic. Do zaključka kongresa bodo temeljito popravili drobilec na Neži in posvetili vso skrb usposabljanju strokovnega kadra.

Najboljši kolektiv Zapani obrat hoče 100 % doseči rudniški učinek. Do 1. novembra nameravajo doseči 83,2 % letošnjega proizvodnega plana, dosežati hočejo planirane odkopne učinke in skrbeli bodo, da ne bodo prekoračili planirane potrebe lesa. Na razstrelivu bodo prihranili 20 %. S povečano štednjo in boljšo organizacijo dela bodo znižali planirane proizvodne stroške. Z ureditvijo varnostnih naprav in poučevanjem mlajših tovarišev bodo znižali odstotek nezgod, izboljšali delovno disciplino in zmanjšali neopravičene izostanke na najmanjšo mogočo mero. Vse tovariše, ki imajo praktično kvalifikacijo za kopače, bodo pozvali na izpit, da se tudi teoretično izobrazijo v svojem poslu. Kvaliteto premoga bodo izboljšali neposredno z zbiranjem jalovine na samem delovnem mestu. Z vsemi novodošliimi tovariši bodo postopali tovariško in korektno ter jim na ta način vzbujali ljubezen do rudarskega poklica.

Separacija rudnika Trbovlje je sprejela obveznosti za izboljšanje discipline in znižanje odstotka neopravičenih izostankov. Vso skrb bodo posvetili štednji materiala in pravilni uporabi delovnega časa. Strojne bodo izboljšali smotrno in pravočasno dostavljali vozčke na odkope. Znižali bodo proizvodne stroške in izvedli 4 strokovna predavanja. Celoten kolektiv se obvezuje, da bo dvignil udeležbo pri gradnji nove ceste in pri gradnji sindikalnega doma na Sv. Planini.

Vzhodni obrat rudnika Trbovlje se obvezuje, da bodo letni plan izvršili

do 1. novembra za 81 %, da bodo 100-odstotno dosegli planirani odkopni in 100 % rudniški učinek. Obvezujejo se, da ne bodo presegli planirane porabe lesa. Pri razstrelivu hočejo prihraniti 20 %. Vso skrb bodo posvetili štednji. Z dobro organizacijo hočejo doseči planirane stroške. Zmanjšali bodo neopravičene izostanke in posvetili vso skrb znižanju obratnih nezgod. Kvaliteto premoga bodo izboljšali na ta način, da bodo že na samem delovnem mestu odpirali premost. Do 1. novembra bodo pripravili nov kader kopačev, ki bo kasneje opravil kopaški izpit. Posebno paznjo bodo posvetili kulturnim prireditvam in v tem času izvedli eno kulturno prireditev in eno strokovno predavanje. Organizirali bodo sestanke za odpravo napak v zvezi s podplanko produkcijo. Do najvišje mere bodo odstranili vse škodljive pojave, ki vplivajo na zdravje delavcev in pričeli bodo s prostovoljnimi delom pri adaptaciji obratne kopalnice.

Zunanji in stavbeni obrat rudnika Trbovlje. V lesnem skladišču se je nakladalna skupina obvezala, da bo pravočasno razkladala vse vagonске pošiljke lesa in ostalega materiala, iesna manipulacija pa bo skrbela, da bodo jame pravočasno založene s potrebnim lesom vseh dimenzij. Glavna žaga bo pravočasno narezala ves les, ki je potreben za novo stanovanjsko kolonijo in za dve stanovanjski hiši po 9 stanovanj. Osebe glavne železnice se je obvezala, da bo točno in brez zamud dovažalo oz. odpredmalo premog in potrebni material. V kamnolomu so se obvezali, da bodo redno dajali po 50 kub. m peska za stavbe in obrate, to pa pod pogojem, če ne bo primanjkovalo vozčkov. Hišniki so se obvezali, da bodo s pomočjo osebja vzdrževali čistočo po kolonijah in izvrševali v redu vse njim predpisano delo. Zidarska skupina bo do 1. novembra postavila vse lončene peči v novi stanovanjski koloniji in s prostovoljnimi delom izvršila vodovodni jarek do rezervoarja Limberg ter nazaj do stanovanjske kolonije. Slikarska skupina bo izvršila vsa po planu predvidena dela. Materialna uprava bo znižala proizvodne stroške in pravočasno odpredmala material drugim rudnikom.

Centralne rudarske delavnice so si zadale naslednje obveznosti: Do 1. novembra bodo izvršili popravilo bencinske lokomotive za rudnik Hrastnik. Izvršili bodo generalno popravilo parne lokomotive št. 9 in generalno popravilo parnega kotla lokomotive št. 9. Do 15. oktobra bodo izvršili dve motali za rudnik Aleksinac. Do 10. oktobra bodo popravili dvoje stresalnih agregatov za rudnik Trbovlje. Do 1. novembra je v planu izdelava 10 analitskih tehnic, izvršenih pa jih bo 12. Namesto 35 diferenčnih manometrov bodo izdelali 36. Za rudnik Hrastnik bodo izdelali naprave dveh krožnih se-

saljk in izvedli popravilo nadaljnjih dveh do 25. septembra. Do 15. oktobra bodo izvršili vso potrebno instalacijo v 4 hišah v novi stanovanjski koloniji »Ivana Kešeta«. V strgarskem oddelku bodo izvršili vsa dela, ki bodo potrebna za doseg navedenih obveznosti. Mizarska delavnica bo izvedla vsa dela v kopalnici CRD, v novi sindikalni dvorani, v pisarni in predsobi sindikata do 1. nov. 1948. Do 1. oktobra bodo položili parket v šeststanovanjski zgradbi nasproti UZP in izvršili vsa mizarska dela za 4 hiše v novi koloniji »Ivana Kešeta«. Delavnica na Gvidu bo izvršila do 1. novembra 100 komadov lesenih jamskih vozčkov. Elektro-delavnica pa se obvezuje, da bo izvedla vso potrebno instalacijo v 4 hišah stanovanjske kolonije do 30. septembra 1948. Poleg vseh tekočih in nepredvidenih popravil elektromotorjev bo ovijalnica previla še 12 elektromotorjev. To delo bo izvršila namesto v 240 dneh v 170 dneh. Ključavničarji bodo poleg svojega normalnega dela izvršili za potrebe rudnika 118 stikal, tako da bodo zmanjšali delovni čas za izvedbo te obveznosti za 30,5 %. V predkongresnem tekmovanju bo kolektiv izvedel eno kulturno prireditev in eno strokovno predavanje. Poleg vseh teh obveznosti pa se partijska organizacija obvezuje še posebej, da bo s prostovoljnimi delom izvršila planiranje pri skladišču livarne CRD in počistila gornje dvorišče.

Delovni kolektiv opekarne v Trbovljah bo v času pred kongresom izdelal s prostovoljnimi delom 30.000 zidakov za zadružne domove. Kljub vsem zaprekam bodo prekoračili plan za 7 do 10 % in prihranili 90 do 100 ton premogovega prahu pri kurjenju krož-

ne peči. Ta količina se bo lahko uporabila za druge tovarne. Proizvodne stroške nameravajo znižati za 2 %.

Cementarna v Trbovljah kot II. najboljši kolektiv cementne industrije hoče redno dosegati mesečni plan, do II. kongresa bodo izvršili 2000 prostovoljnih ur. Polno lastno ceno bodo znižali za 2 %. Politični nivo kolektiva bodo dvignili s predavanji, poživeli bodo kulturno delo, zajeli bodo vso mladino v organizacijo in jo izgrajevali, po sindikalni liniji pa bodo organizirali sistematični študij.

Tudi celica strojnega obrata rudnika v Zagorju se pridružuje ostalim. Tu bodo za 50 % znižali nadurno delo, za vsa večja montažna dela pa, ki so določena terminsko, bodo delo skrajšali za 5 %. Vse neopravičene izostanke bodo odstranili, delovni čas bodo izkoristili do skrajnosti in izvršili 1000 prostovoljnih delovnih ur. Do II. kongresa bodo dvignili število članstva za 20 %. Mladino bodo v tem času pribegnili 100 % v organizacijo. Vse te obveznosti so sprejeli, ker imajo polno zaupanje v modro vodstvo KP, z izvršitvijo teh obveznosti pa hočejo dokazati, da je vse klevetanje proti naši partiji neopravičeno.

Delovni kolektiv papirnice v Radečah je sprejel obveznosti, po katerih bodo v času tekmovanja prekoračili proizvodni plan za 4 %, povečali proizvodnost dela za 3 %, zboljšali kvaliteto proizvodov za 2 % in znižali potrošnje surovin za 1,5 %. Delovno disciplino bodo obdržali na višini, ki je potrebna za dobro izvršitev vseh nalog. Udeležbo na seminarju bodo zvišali za 20 %. Imeli bodo redne študijske sestanke, pri gradnji zadružnih domov pa bodo opravili 500 prostovoljnih ur.

Partija steklarne v Hrastniku uvaja javne partijske sestanke

Na prvem partijskem sestanku, ki je bil v steklarni v Hrastniku in na katerem so bili navzoči udarniki in sindikalni aktivisti, so sprejeli najboljše aktiviste in borce za doseg plana v podjetju v partijsko organizacijo.

Tov. Sihur Anton, štirikratni udarnik in sekretar celice je v svojem uvodnem govoru orisal borbo Partije, posebno pa še borbo KPS, od njene ustanovitve do danes. Omenil je okoliščine v katerih je bil I. kongres KPS leta 1937. Poudaril je, da je največja čednost partijca poštenost in da naj vsi tisti, ki bodo sprejeti kot novi člani oz. kandidati, vestno izpolnjujejo naloge, ki jim bodo zadane. Z zaupanjem naj zrejo v našo Partijo, ki bo dokazala vsemu svetu in tudi onim, ki jo neopravičeno klevetajo in blatijo, da so vse te klevete brez vsake podlage in

da ne bo naš narod nikdar odstopil od pravilne poti, ki nas vodi v socializem.

V debati o sprejetju novih članov in kandidatov, ki se je živahno razvila, so bili vsi predlogi soglasno sprejeti. Na obrazih se jim je videlo, da so ponosni, ker so bili sprejeti v organizacijo in da se zavedajo, da so postali člani tiste delavske organizacije, ki je edini in pravilni predstavnik delovnega ljudstva vsega sveta.

Med drugimi je bil sprejet tovariš Velej Anton, udarnik in novotar. V času osvobodilne borbe je bil borec s puško za uničenje fašizma, danes pa je borec s kladivom in kleščami za povečanje storilnosti dela naših strojev. Skromno se zahvaljuje tov. Velej za izkazano čast in obljublja, da bo po svojih močeh pomagal povsod, da se čimprej izgradi socializem.

Partija steklarne v Hrastniku uvaja javne partijske sestanke

Nato so bile sprejete obveze v čast II. kongresu KPS, da bi s tem še bolj pokazali zaupanje v Partijo in njeno pravilno vodstvo in sicer:

1. Izvršiti v času predkongresnega tekmovanja 5000 prostovoljnih delovnih ur.

2. Zmanjšati odstotek neopravičenih izostankov od 0,27 % na minimum.

3. Zmanjšati napake dela od 8 % na 5 %.

4. Plan mra biti izvršen brezpogojno do 29. novembra t. l.



4 kratni udarnik Sihur Anton

gresu KPJ. Navzoči so se obvezali, da bodo pritegnili k temu študiju vse, ki stoje sedaj še ob strani in ne čutijo potrebe po študiju.

Ob sklepu sestanka je bila sprejeta sledeča resolucija, poslana Centralnemu komiteju KPS:



4 kratni udarnik Žlindra Jože

5. Partija in sindikalna podružnica se obvezujeta, da bo v tem času študirano gradivo V. kongresa KPJ.

6. Dvigniti število članov mladinske organizacije za 50 %.

V zvezi s sprejetjem teh obvez je bilo določeno, da se določijo stalni dnevi za študiranje gradiva V. kon-



4 kratni udarnik Grum Ivan

TUDI LJUDSTVO ŠT. JURIIJA POD KUMOM SPREJEMA OBVEZNOSTI

Na množičnem sestanku, ki se je vršil v Št. Juriju pod Kumom in ki se ga je udeležilo ljudstvo v velikem številu, so bile po obsodbi klevet proti Partiji s strani članic Informbiroja, po razgovoru o pomenu vezanih cen, odkupa krompirja in žita ter o pomenu združnega doma na vasi, ki bo temelj socialističnega gospodarstva in kulture na vasi, sprejete v počastitev II. kongresa KPS obveznosti, v katerih sprejema ljudstvo obveznosti, da bo doprineslo k gradnji združnega doma 4000 ur prostovoljnega dela. Do kongresa pa bodo skupno s kolektivnim strojnega obrata rudnika v Zagorju udarniško napravili provizoričen most čez Savo, ki bo v vsakem oziru v veliko korist skupnosti, posebno pa velikemu številu delavstva, ki dela



4 kratni udarnik Čamar Jakob

Člani Partije, udarniki in sindikalni aktivisti kolektiva steklarne v Hrastniku, zbrani na prvem javnem partijskem sestanku pošiljamo CK KPS svoje borbene pozdrave.

Kakor že prej, tako tudi danes najostreje obsojamo neutemeljene očitke drugih Kompartij naši Partiji, našemu državnemu vodstvu, ker vemo, da bi se vsaka druga Partija ob takih očitkih sesula v prah, naša Partija pa je po teh očitkih postala še trdnjša in enotnejša.

Obveze, ki smo jih sprejeli na današnjem sestanku, bomo izvršili vestno ter dokazali tako našo enotnost in strnjnost okoli Partije in se s tem najlepše pripravili na II. kongres KPS. Naj živi KPJ! Naj živi CK KPS! Naj živi naš učitelj in voditelj tovariš Tito!

pri rudniku v Zagorju, nima pa rednega prehoda čez Savo. Ob sklepu je ljudstvo poudarilo, da bo na klevete odgovarjalo z delom in s tem utiralo pot v čimprejšnjo izgraditev socializma.

ZBOROVANJE KOLEKTIVA CRD

V teh dneh se je vršilo množično zborovanje CRD, na katerem je tov. Pašk B. v kratkih besedah orisal delo in napore KPJ v stari Jugoslaviji, v NOB in danes, da bi dosegli čimprej cilj nas vseh — socializem. Poudaril je tudi pomen obveznosti v čast II. kongresa KPS.

Nato so bila prečitana imena Skojevcev, ki so bili zaradi svojega neumornega dela in discipliniranosti sprejeti v Partijo. Tov. Zalaznik je vse imenovane opomnil, da naj bodo še

nadalje vestni pri izpolnjevanju svojih nalog, ki bodo izvršene v prid vse skupnosti. Poudaril je, da se bo vršil II. kongres KPS v svobodni Ljubljani, dočim se je vršil I. kongres v strogi ilegali na Čebinovem med Zagorjem

in Trbovljami. Zaradi kontrole nad izpolnjevanjem zadanih obveznosti je bila sestavljena posebna komisija, ki bo nadzorovala izpolnjevanje obveznosti, obenem pa njih plansko izvršitev.

Kontrahiranje krompirja v trboveljskem okraju

Kontrahaža krompirja poteka v trboveljskem okraju precej medlo. Saj je bilo po zadnjih poročilih do 22. t. m. v celem okraju kontrahiranega komaj 66 %, t. j. 260.000 kg krompirja. Vzrok je iskati predvsem v tem, da posamezni odborniki ali pa tudi celokupni odbori Kmetijskih združenj in krajevnih ljudskih odborov niso vzeli stvari dovolj resno in da se ne zavedajo v dovoljni meri svojih dolžnosti. Da so nekateri odbori odkup krompirja smatrali za neresno stvar, nam nudi lep primer KLO v Čečah, ki je orientacijski plan obveznega odkupa v količini 6563 kg razbil na celih 70 kg. Težko si je zamisliti, kaj so mislili pri tem odborniki, ko so postavili to številko. Zdi se, da so imeli bolj sami sebe za neresne ljudi, kakor pa delovno ljudstvo, kateremu je treba zagotoviti pravočasno zadostno preskrbo. Enak primer se je dogodil v KLO-ju v Turju, ki je orientacijski plan obveznega odkupa v količini 6563 kg razbil na 362 kilogramov. Tudi tukaj se je izkazalo, da se odborniki prav nič ne zanimajo za važnost poteka te akcije.

Med akcijo pa so se dogajale tudi razne nepravilnosti. Tako so v KLO-jih v Radečah in na Bregu nalagali malim kmetom obvezne oddaje, premožnejše kmete pa so ščitili. Tudi v KLO-jih v Št. Lambertu in Kotrežu niso znali zainteresirati kmete za obvezno oddajo in so se pri kontrahaži zadovoljili ponekod s celimi 5 kg. Precej enako tema dvema so tudi Kmetijske zadruge v Zidanem mostu, Dolu pri Hrastniku, Loki pri Zidanem mostu itd.

Precejšnje težave ima okrajna uprava za odkup zaradi netočnega poročanja. Posamezne zadruge oziroma odkupni organi povzročajo s prekasnim pošiljanjem poročil, da nima okrajna uprava za odkup točnih števil in je odstotek gotovo nekoliko višji kot ga lahko uprave navedejo na podlagi dobljenih podatkov. Pošiljanju točnih in rednih poročil bo treba vsekakor posvetiti več pažnje. Napake pa, katere so delali do sedaj posamezni odkupovalci, bo treba v zadnjih dneh kontrahiranja krompirja vsekakor še popraviti.

Delo okrajne MDB „Mihe Marinka“ na cesti med Trbovljami in Zagorjem

Mladinska delovna brigada »Mihe Marinka«, ki se je letos udeležila dela v Novi Gorici in se je uvrstila med najboljše delovne brigade na vsem gradilišču ter postala dvakrat udarna, je že v Novi Gorici sklenila, da se bo po povratku njeno delo še nadaljevalo in sicer pri gradnji važne ceste med Trbovljami in Zagorjem. Ker je bil železni most preko Save med drugo vojno porušen, lesenega pa, ki ga je postavil okupator je odnesla nedavno narasla Sava tako, da je sedaj mogoč samo prevoz s splavom, je postala gradnja ceste še važnejša. Po prihodu brigade iz Nove Gorice se je začasno razformirala, takoj pa, ko je izdal okrajni odbor poziv za pričetek del na cesti, se je zopet sestavila, delno z mladinci iz Nove Gorice, delno pa z nekaterimi novimi brigadirji in prišla dne 13. t. m. s pesmijo na ustih na novo gradilišče. V brigadi je že takoj prvi dan zavladalo pravo tovarišstvo med starimi in novimi brigadirji. Starjši, izkušenejši tovariši so takoj uvedli mlajše tovariše v delo. Delo se je pričelo na sektorju, ki so ga pričeli graditi že v prejšnji Jugoslaviji pa so ga morali radi pričetka vojne nedokončanega opustiti. Tu je delal v predaprilski Jugoslaviji tudi naš tovariš Miha Marinko. Z ostalimi, na tem sektorju delujočimi tovariši se je prebijal tedaj s skromno plačo skozi življenje, zato se je odločila brigada takoj, ko je prišla na delo, da imenuje cesto, ki jo namerava zgraditi, po tovarišu Mihi Marinku. Mladinci so z navdušenjem sprejeli ta predlog. Takoj prvi dan se je vršila na cesti brigadna konferenca, na kateri je bil izvoljen komandni kader. Sestavljen je iz najbolj zavednih

mladincev. Na konferenci pa so bile zadane in sprejete tudi prve delovne obveze. Doseganje teh obvez bo prineslo prve vidne uspehe, iz kulturno-prosvetnega, fizikalnega in ostalega dela obvez pa je razvidno, da bo morala brigada trdno zagrabiti, če jih bo hotela v določenem roku izpolniti.

Samo fizično delo ne dela brigadi velikih težav, ker jo vodita pri delu mladostna volja in visoka zavest. Že v prvih treh dneh dela je dosegla brigada lepe uspehe. Prvi dan je presegla za 10 % postavljeno normo, drugi dan za 22 %, tretji pa za 67 %. Kljub fizični slabosti nekaterih brigadirjev dnevno presegajo normo. Delo napreduje razmeroma hitro, ostane pa še vedno dovolj časa, za druge naloge brigade.

Na drugi brigadni konferenci so sprejeli brigadirji nekaj dodatnih obvez, ki jih bodo prav gotovo tudi izvršili, saj so jih sami predlagali. Ko so vprašali po konferenci mladince tovariša Hribarja Janeza iz Mlinš pri Zagorju, kaj misli o sprejetih obvezah, je izjavil, da se mu obveze ne zde pretirane, potrebna bo le dobra volja, kot je vladala v brigadi do sedaj. Tudi najboljša mladinka je izjavila isto. Njuni izjavi pričata o visoki stopnji zavednosti prave Titove mladine.

Sedaj se pripravlja brigada »Mihe Marinka« na sprejetje obvez, ki jih bo izvrševala v čast II. kongresa KPS in IV. kongresa Ljudske mladine Jugoslavije. Mladina brigade »Mihe Marinka« hoče korakati po poti, po kateri koraka predsednik vlade tov. Miha Marinko in katero je začrtala naša Komunistična Partija z ljubljanim maršalom Titom na čelu.

NA GRADNJI ZADRUŽNEGA DOMA ČEMŠENIK

Tudi gorsko naselje pod Čemšeniško planino gradi svoj združni dom.

Zaradi pomanjkanja delovne sile, delo je počasi napreduje, kljub temu, da domačinom zagorski rudarji večkrat priskočijo na pomoč z udarniškim delom. Menimo, da bi morale vse masovne organizacije posvetiti več pažnje tako važni stavbi. Zlasti krajevni ljudski odbor bi se moral zavedati ter se otresti pasivnosti, ki samo škoduje skupnosti in napredku našega podežlja.

Kljub vsemu pa bomo zgradili združni dom, ki bo čast in ponos našega kmeta in ki bo služil skupnosti.

Vsem tistim poedincem pa, ki bi nas hoteli na kakršen koli način ovirati pri tem delu, povemo v brk, da jim to ne bo uspelo, ker se zavedamo, da je tudi zgraditev združnega doma korak na poti v socializem.



